

közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére *Skublics Jenő* és *Nagy László* egyesületi tagokat kérte fel.

Jelentő egyúttal egyesületi elnök, hogy a gazdasági téren kifejtett tevékeny munkásságáért királyi kitüntetéssel nyert dr. Csanády Gusztáv keszthelyi gazdasági tanintézet igazgató tiszteletére rendezett ünnepélyen, továbbá az Országos gazdasági egyesületnek Budapesten tartott nagygyűlésén, valamint Tapolczán a szőlőszeti és borászati ismereteknek gyakorlati elsajátítása végett tanítók részére rendezett pót tanfolyam záróvizsgálatán az egyesület képviselőjében megjelent. Elismeréssel szölte a pót tanfolyam záróvizsgálatán megjelent. Elismeréssel szölte a pót tanfolyam záróvizsgálatán megjelent. Elismeréssel szölte a pót tanfolyam záróvizsgálatán megjelent. Elismeréssel szölte a pót tanfolyam záróvizsgálatán megjelent.

A közgyűlés az elnök jelentését helyeslőleg tudomásul vette s indítványára a földmívelésügyi miniszternek jegyzőkönyvileg fejezi ki köszönetét.

Koller István első alelnök, hivatkozva a szőlőkultúrának vármegyénkre nézve nagy fontosságára, kívánatosnak tartja, hogy a vándortanításoknál erre kiváló súly helyezzessék; továbbá hogy ezek a vándortanítások ne nagy városokban tartassanak, mint Nagy-Kanisán és Zala-Egerszegen, ahol látogatottságnak nem is örvendettek, hanem a megye egy-egy részének gyűpontja gyanánt szolgáló járási székhelyeken. Így ajánlja a közgyűlés figyelmébe a pacsai gazdakör kérvényét szőlőszeti előadó kiküldetése tárgyában.

A közgyűlés a tett indítványt helyesléssel fogadja s ily irányban tesz a földmívelésügyi miniszterhez előterjesztést, egyúttal a pacsai gazdakör megkeresésére a földmívelésügyi minisztertől Tuss Antal tapolczai vancelleriskolai igazgató kiküldetését kéri meg a szőlő rekonstrukciójára tárgyában szakelőadás tartására.

Olvastatott a legutóbbi közgyűlésből kiküldött számvizsgáló bizottság jelentése, amely az egyleti ügyész felvilágosítása alapján az egyesület követelésére nézve tájékoztató felvilágosítást nyújt, egyúttal köpöt adja az egyesület jelenlegi vagyon állapotának, egybehasonlítva azt az 1889-ik évi vagyoni állapottal, amelynek alapján az új elnök az egyleti pénztárt s a követeléseket a jegyzőkönyvben feltüntetett adatok szerint átvette. A közgyűlés a kiküldött bizottság jelentését tudomásul vette s felkérte az egyesületi elnököt, hogy az évi számadás lezárása és megvizsgálása után tegyen jelentést az egyesület tényleges vagyoni állapotáról, a per alatt levő követelések mibenléteről annak kiüntetésével, hogy az egyes fent levő s esetleg behajthatatlan követelésekkel szemben kit illet a felelősség?

Csutor János egyesületi pénztárnok állásáról lemondván, az üresedésbe jött pénztárnoki állás betöltésére nézve Koller István elnökle alatt b. Puthány Géza és Orosz Pál egyesületi tagokból álló szavazatszedő küldöttség közreműködésével a választás eredményét megvárta, melynek befejeztével a szavazatok összeszámláltatván, kihirdetett a választás eredménye, mely szerint *Fitos Márton* 19 szavattal egyesületi pénztárnoknak megválasztott.

Egyesületi elnök indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy néhai Baross Gábor miniszter részére Zala-Egerszegen felállítandó szoborra annak idején a gazdasági egyesület által megszavazott s gyümölcsözőleg takarékpénztárilag elhelyezett száz forintot a Festetics-szoborra ajánlja fel időközben kamataival együtt s felkéri az egyesület azon tagjait, akik annak idején ugyanerre a célra adakoztak, hogy ezt az összeget a Festetics szoborra szíveskedjenek átengedni. Egyúttal elhatározta a közgyűlés, hogy a vármegye e kiváló férfiának, a gazdasági érdekek nagy nevé előharcosának emlékére állítandó szoborra a gyűjtést saját kezében megindítja, mely célból az egyesületi elnök elnökle alatt a gazdakörök elnökeiből álló bizottságot küldi ki azzal, hogy az egyesületi elnök e bizottságot a vármegye járásai szerint a gazdasági egyesületi tagokból kibővíteni szíveskedjék.

A főbíró állt legközelebb hozzá. Az elnyomott tűz könnyen lángra lobban. Aliz annak lett a felesége.

A főbíró nem volt már fiatal ember, talán éppen azért választotta őt, mert csendes otthonra vágyott, hogy kipihenje viharos életét.

Csalatközzött. Az erős akarat is megtörik, ha a lélek nem találja meg nyugalmát. A társaság gyötörte, a magány rémképekkel üldözte. Nem tudott megszabadulni a multak emlékeitől, melyek úgy lelkére neheztek. Nem egyszer volt azon a ponton, hogy mindent elmond férjének; de a vallomás első szava torkán akadt. Félt, remegett összezúzni annak a jó embernek nyugalmát, kit anynyira becsült, talán szeretett is úgy, ahogy a kifáradt szív szeretni képes.

Napról-napra elkomorult, pedig férje mindent elkövetett szórakoztatására.

Most is éppen a megye székhelyére vitte, hogy megnézzék azt a híres bűvészt, ki egy kifeszített kötélén végig sétál egy kis gyermekkel karjai között.

A nézőtér szorongásig megtelt. Az ülőhelyeken ott volt a megye előkelősége, kik mindnyájan kíváncsian várták a merész mutatványt.

Aliz is ott ült férjével közvetlen a magas póznához támasztott létra feljéről.

A zene elhallgatott; a komédiás kilépett a ponyva sátorból, karján egy szőke fürtű leánykával, ki édesen mosolyogva kulcsolta át a művész nyakát, nem gondolva semmire. A komédiás már ott állt a létra első fokán, a közönség már szívszorongva leste a történeteket. Ekkor Aliz sikoltva rohant a komédiás felé.

— *Gyermekem! Adj vissza gyermekemet!* . . .

Az anya ereje megtörtött és kikiáltotta azt a félve őrzött titkot, melyet bevallani nem volt elég lelki ereje a feleségnek.

Egyesületi elnök indítványára a közgyűlés *Deák Mihály* egyesületi másod alelnököt bízta meg az egyesületi kerek felügyeletével.

Előterjesztett a földmívelésügyi miniszter leirata az egyesület alapszabályaira. A közgyűlés egyesületi elnök elnökle alatt Arvai Lajos, Háczy Kálmán és Orosz Pál egyleti tagokból álló bizottságot küldte ki azzal a megbízatással, hogy az alapszabályokon a miniszteri leirathoz foglaltakhoz képest a módosítást tegye meg s ez irányú javaslatát a legközelebbi közgyűlés elé terjeszse be.

Az egyesület 1000 koronával az országos központi hitelszövetkezet alapítói tagjai sorába belépett.

A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a földmívelésügyi miniszter gazdasági cselédek jutalmazására 150 frtot volt szives adományozni s az elnökséget megbízta, hogy a jövő gyűlésre tegyen előterjesztést, hogy miképen rendeztessenek a család jutalmazások?

Zala-Egerszeg város polgármesterének megkeresésére elhatározta a közgyűlés, hogy a Zala-Egerszegen felállítandó székelnegráktár felépítéséhez kertjében a szükséges területet átengedi.

A tapolczai vancelleriskolánál az egyesület által alapított két ingyenes helyet az erre jelentkezett két pályázóval tölti be.

Olvastatott a földmívelésügyi miniszternek leirata Erzsébet királyné emlékére ültetendő fák tárgyában. A közgyűlés elhatározta, hogy az egyleti kertben alkalmas helyen egy hársfát és körülr szomorú fűzfákat ültetett.

A közgyűlés Tanczos Lajos rádi földbirtokost, Tripammer Gyula nagy-kanizsai takarékpénztári igazgatót s a Magyar kölesönös biztosító társaságot vezérigazgatójának képviselőjében az egyesület rendes tagjai sorába felvette.

Az egyesület által alapított száz forintos millenárius ösztöndíjat a keszthelyi gazdasági tanintézet tanári karának javaslatához képest Mantuano Ernő II. éves gazdasági tanintézeti hallgatójának adományozta.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör közgyűlése.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör évi rendes közgyűlését dr. Graner Adolf elnök elnökle alatt f. hó 18-án tartotta a kör helyiségében.

Elnök a megjelent tagokat melegen üdvözlővén s a közgyűlés határozatképességét az alapszabályok értelmében megállapítván, a közgyűlést megnyitja.

A tárgyszorokat értelmében Balassa Benő titkár felolvassa titkári jelentését, mely szerint a választmány 8 ülést tartott, amelyen az összes ügyek elintézését nyertek. A vigalmi bizottság dr. Rosenthal Jenő elnökle alatt rendezett egy hangversenyt és 4 theastélyt, melyek mind kellő látogatottságnak örvendettek. A választmány a közgyűléstől nyert megbízatásához képest két gyűlésében is tüzetesen tárgyalta a kör részére részvények utján építendő helyiség tervét, amelyet azonban a jelenlegi viszonyok mellett — kellő számú részvény nem jegyezettvén — kihivhetőnek nem tart. A kör tagjainak száma 132; év közben kilépett 26, belépett 6, s így az év folytán a tagok száma 20-al apadt; ily tömeges kilépés — a jelenés szerint — a kör 15 éves fennállása óta egy évben sem fordult elő. Kulturális tekintetben három irányban fejtett ki a kör a folyó évben nagyobb tevékenységet. Első sorban a kereskedő tanonciskolát a legújabb miniszteri rendeletnek teljesen megfelelőleg szervezte, amennyiben minden osztályban a növendékek heti 7 órában nyertek szakoktatást; azon kívül még egy hittani óra is felvettett. Az új órabeosztásnak sikeres eredménye észlelhető volt a tanév végén dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő elnökle alatt megtartott évi vizsgálaton. A kör kezdeményezésének volt köszönhető az 1897/8-ik tanévben megnyitott női kereskedelmi szaktanfolyam, melyet 27 növendék látogatott, akik dr. Ruzsicska Kálmán vallás- és közoktatásügyi miniszteri biztos elnökle alatt és Kirchnopf Frigyes soproni kereskedelmi- és iparkamarai titkárnak, mint a kereskedelemügyi miniszter képviselőjében megjelent biztosnak, részvétele mellett megtartott záró vizsgálaton általános meglegedést keltett eredményt mutattak fel. Kulturális célt töltött végre be a kör könyvtárával, melyből a tagok közül 82 az év folytán olvasás végett kivett 1350 magyar és 800 német művet. Kiváló tevékenységet fejtett ki a kör a tekintetben, hogy a feiső kereskedelmi iskola városunkban megmaradjon s az ez érdeemben a miniszternél sikerrel eljár küldöttségben több tagjával volt képviselve. Végül a jelentés sajnalattal említi fel az utóbbi időben telmerült azt a szomorú körülményt, hogy a tagok nagy része a kör irányában közönyösséget tanusit; kevésse látogatják a kör helyiségét; egyes tekintélyes kereskedők be sem lépnek a körbe. Mindezek a jelenségek bénítólag hatnak a kör működésére. Kérve kéri a kör tagjait, hogy tömörüljenek a 15 évvel ezelőtt kibontott zászló körül s támogassák úgy erkölcsi, mint anyagi erejükkel azt az egyesületet, amely első sorban van hivatva a kereskedők érdekeit szolgálni.

Az éljenzéssel fogadott titkári jelentés után a közgyűlés a titkári jelentésben foglalt indítványhoz képest jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét Mártonffy Mártonnak, a kereskedő tanonciskolák főigazgatójának, mint akinek hathatós támogatása folytán a miniszterium a kereskedő tanonciskola fentartási költségeire évi 280 frt államsegélyt volt kegyes adományozni; továbbá a soproni kereskedelmi- és iparkamarának, amely az 1897/8-ik tanévben a kereskedő tanone iskolát, valamint a női kereskedelmi szaktanfolyamot 50—50 frt segélyben volt szives részcseníteni; végül dr. Rosenthal Jenő lelépett vigalmi bizottsági elnöknek, aki ezt a tisztelet több éven keresztül a kör tagjainak teljes meglegedésére töltötte be. Végül az elnök indítványára köszönetét és elismerését fejezte ki a kör Balassa Benő titkárnok az egyesületi évet oly hű megvilágításba; feltüntetett titkári jelentéséért.

A számvizsgáló bizottság nevében Breisach Samuel tette meg a jelentést, mely szerint az évi összes bevétel

2.081 frt 92 kr., a kiadás 1.980 frt 89 kr. volt s így a pénztármaradvány 101 frt 03 kr. A közgyűlés a felolvasott jelentés alapján Heinrich Lipót pénztárnoknak — elismerésének nyilvánítása mellett — a felmentvényt megadta.

A közgyűlés elfogadta a választmány által beterjesztett költségvetési előirányzatot, amely szerint bevételek: készpénz 25 frt, rendes és kültagok tagsági díja 1.056 frt, várostól segély 300 frt, soproni kereskedelmi- és iparkamara segélye 50 frt, államsegély 280 frt, tanonciskola fentartásához 180 frt, takarékpénztár adománya iskolai jutalmakra 10 frt, hirdap eladásából 40 frt, összes bevétel 2.311 frt. Kiadások: lakbér hátralék 75 frt, váltó tartozás 70 frt, könyvtárnok tiszteletdíja 100 frt, szolgának 80 frt, tanonciskolai szolgának 35 frt, lakbér 300 frt, titkár tiszteletdíja 50 frt, tanonciskola fentartása 955 frt, irodai általán 35 frt, tanoncok jutalmazására 10 frt, hirdapokra 250 frt, könyvtárra 100 frt, millenárius alapítvány kamatai 20 frt, előre nem látható kiadásokra 40 frt, összesen 2.120 frt, melyet a 2.311 frt, bevételből levonván, remelhető pénztármaradvány 191 frt. Tekintve, hogy a költségvetés egybeállítására óta egyesek kiléptek s így az előirányzat némi változást szenved, az elnök indítványára a közgyűlés az ujonnan megválasztandó választmánynak azt az utasítást adta, hogy a kiadásokat lehetőleg a tényleges bevételnek megfelelőleg arányosítsa.

Ezek után elnök maga és tisztársai, úgy a választmány nevében a bizalmat megköszönve, állásáról lemond s felkéri a közgyűlést, hogy a választás megejtése végett korelnököt és korjegyzőt s szavazatszedő küldöttséget válasszon.

A választás tartamára korelnökül Breisach Samuel, korjegyzőül Faragó Béla, szavazatszedő küldöttségi tagokul Csillagh Miksa elnökle alatt Schütz Frigyes és Weinberger Jakab, továbbá Heinrich Vilmos elnökle alatt Kaufmann Adolf és Rechnitz Sándor választottak s a szavazás tartamára a gyűlés felfüggesztett.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámláltattak, mely után korelnök kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint

dr. Graner Adolf elnök, Deutsch Ferenc alelnök, Balassa Benő titkár, Gresz Károly és dr. Rosenthal Jenő háznagyok, dr. Jámor Márton ügyész, Magyar Hermán könyvtárnok, Heinrich Lipót pénztárnok, Mondschein Samu, Berger József jegyzők. Választmányi tagok: Büchler Jakab, Bódy József, Boschán Ödön, Fangler Mihály, Fischer László, dr. Fürst Béla, Grünvald Lajos, dr. Hajós Ignác, dr. Halász Miksa, dr. Kayser Emil, Ösztereicher Samu, Rechnitz Sándor, Rosenberger Zsigmond, dr. Ruzsicska Kálmán, Schütz Sándor, Weinberger Jakab. — A számvizsgáló bizottság tagjai: Breisach Samuel, Policzer Gusztáv, Weisz Tivadar. A tanonciskolai felügyelőbizottság tagjai: Breisach Samuel, Büchler Jakab, Dervarics Lajos, Deutsch Ferenc, Faragó Béla, Fangler Mihály, Heinrich Lipót, Ján Ferenc, Pauk Ede, Rosenthal Gyula.

Levél a „ZALAMEGYE“ olvasó közönségéhez.

Boldog ünneplést kívánunk tisztelt olvasóinknak!

Igy kívántuk ezt mi önzetlenül ezelőtt 17 esztendővel is, mikor a „Zalamegye“ hetilap megindítottuk avval a tiszta öntudattal, hogy megvénk közönsége számára egy pártatlan közlönyt szerkesztünk.

Jóindulatunk ezidáig sem változott. Valamint — szeretjük hinni — egyéb programunkon sem történt helytelenítő változás.

Ezelőtt tizenhét évvel alakult volt e megyei székhelyen számot tevő elemekből egy tekintélyes bizottság. S ez a bizottság megalapította és megindította a „Zalamegye“ hetilapot, hogy legyen a vármegye székhelyen közlönye a társadalmi, közművelődési és gazdasági ügyeknek.

A ki a lap vezetésére, erre a nem épen nyugalmas szerepre, közbizalomból vállalkozott, az említett három nagy pontu programnak szemelött tartásával belevitte a lap szellemébe a közönség iránti jóindulatát, és mindvégig megtartotta benne azt az elég szerencsés természetét, hogy soha sem egyes személyeknek, sem egyes csoportoknak uszályhordozója nem volt; sem egyesek, sem csoportok ellen soha támadást nem indított; sem jobbra nem kacsintott, sem balra nem hunyorított. Egyenes uton ment.

Milyen eredménnyel?

Ezt a Zalamegye olvasó közönségének kritikája alá bocsátjuk.

Nem is hivalkodásból tesszük ezt az általános visszatekintést, csupán mint egy önön számonkérő szék elé járulunk önkényt, mert jól esik megnyugodnunk a tiszta öntudaton. Nem abból a hivalkodásból, hogy mint egy nagy eredménnyel megfutott pálya csúcsáról tekintünk vissza, nem az írás szavai szerint „Nemhogy immár elértem volna a célt, de igyekezem, hogy elérjem“, megvénk kulturájának épületéhez ezután még több-több anyagot szándékozunk összehordani a Zalamegye segítségével.

S így legfeljebb ezután ha lesz egy kis változás a Zalamegye eddig ismert munkakörében. Ez nem helytelenítő változás, de ezt is jellezzük olvasóink előtt.

A lapnak eddigi tárgyköre: a társadalmi, közművelődési és közgazdasági ügyek, mint sarkalatos program pontok, továbbá a lap szelleme és karaktere megmarad változatlanul. De a terjedelmének növekedése, mint a multban is láhattuk, hogy egy iv helyett másfél ivet használunk fel, úgy látszik, rendszeressé válik, még ha egy kis áldozat árán is. Növekedik másodsor a lap ereje is a jövő évben, minthogy a dolgozótársak szaporodnak, főmunkatársul pedig Borbély György állami főgymnáziumi tanár urat, lapunk eddigi munkatársát, nyertük meg, aki, mint az „Aranyosdék“-nek több éven keresztül volt szerkesztője, az újságírásban kipróbált erő. Bővítésül tervbe vettük, hogy adunk egy Csarnok rovatot is, minthogy másodrendű tárcát. Új

ségéből) 10, összesen 251 iparigazolvány; visszamondott: a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 29, a nagykanizsai kir. törvényszék területén 33, a veszprémi kir. törvényszék területén megyékből 1, összesen 63 iparigazolvány. Törvényszékieleg bejegyeztetett a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 3 egyéni, 10 társas cég, a nagykanizsai kir. törvényszék területén 11 egyéni, 13 társas-cég, a veszprémi kir. törvényszék területén megyékből 1. társas cég, összesen 14 egyéni és 24 társas cég. Megszűnt cégek törlése iránt egyik törvényszékekhez sem adatott be indítvány.

Népies gazdasági előadások. A földművelésügyi miniszter támogatásával és a csáktornyai állami tanítóképző intézet mezőgazdasági tanszéke által 1899. év január, február és március havában rendezendő népies gazdasági előadások tervezete szerint Csáktornyan, Alsó-Lendván, Letenyén, Besehegyen és Légrádon hat előadó összesen 56 előadást tart, amely előadások díjmentesek. Az előadási ciklus vége felé az egyes községekben a legszorgalmasabb látogatók között néhány értékes és hasznos gazdasági könyvet fognak kiosztani. Ezen kívül a csáktornyai állami tanítóképző intézetben a földművelésügyi miniszterium nyolc hetes kosárfonó tanfolyamot is rendeztet, a melyre 2-2 hetenként 5 muraközi, más más helységekből 10-10 embert hívatnak be, akik még napi 50 krajcár élelmezési segélypénzben is részesülnek.

A nagy-kanizsai ált. Munkáskezdő-Egyesület vigalomrendező-bizottsága f. hó 26-án (karácsony másnapján) könyvtár alapja javára a „Polgári Egylet” dísztermében nemzeti világotával egybekötött zártkörű tánekoszoroskát rendez. Baléptidj: Személyjegy 60 kr., Családjegy 1 frt 50 kr. Karzati állóhely 20 kr. Kezdeté este 8 órákor. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Országos vásaraink idejének megállapítása az 1899-ik évre. Városunk tanácsa országos vásaraink határnapját az 1899-ik évre következőleg állapította meg: Balint vásár február 14-én (hétfőn), Virágvasár március 20-án (hétfőn), Szent-György nyolcad vásár május 1-én (hétfőn), Pünkösdi vásár május 23-án (kedden), Magdolna vásár július 22-én (szombaton), Kisasszony vásár szept. 9-én (szombaton), Simon Judás vásár október 28-án (szombaton), András vásár november 30-án (csütörtökön), Aprószentek vásár december 28-án (csütörtökön). Helyek az 1899-ik évben a kilenc országos vásár közül 3-3 esik hétfőre és szombatra, 2 csütörtökre és egy keddre.

Beiratások a szombathelyi bábaképzőben. A legközelebbi tanfolyamra szóló beiratások 1899. március 1-től 10-éig eszközöltetnek, a mikor a felvételt kerő személyes jelentkezése okvetlenül szükséges. A felvétel feltételei: 20-40 éves életkor, 2) jó erkölcs, 3) jó egészség, 4) jártasság a magyar vagy német írás-olvasásban. Együttal figyelemzetnek mindazok, kik az 1898/9 nyári tanfolyamra állami segély mellett magukat felvételtől óhajtják, hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz címzett, anyakönyvi kivonat, esketési, erkölcsi, szegénységi és orvosi bizonyítvánnyal ellátott *bélyegmentes* folyamodványukat 1899. január 31-ig a bábaképző intézet igazgatóságához küldjék be.

Gazdasági vandortanítások. A földművelésügyi miniszter rendeletére s anyagi támogatásával vármegyékben rendezett gazdasági vandor előadásokat beszűtették; mert az e célra adományozott állami segélyt az eddigi előadások költségei kimerítették.

Aranyárkelet pótlék. A vám illetékeknek ezüstben történő fizetésénél 1899. évi január hóra vonatkozólag az arany ártója 20%-ban állapított meg.

Érdekes látogatója volt mult hó 30-án a Gróf Eszterházi Geza-féle cognagyárnak, mely most már külföldre is sikeresen exportál, Abdulah Ben Sayd Tarik tífiszi kereskedő személyében, ki európai üzleti útjában Budapestre is betért, hogy többek között nevezett gyár főképviseletét is megszerezze magának. Sárkány Arnold vezérigazgató ama kérdésére, hogy miképen fogja összeegyeztetni a nagy mennyiségben vásárolt cognac eladását a Korán tilalmával, mosolyogva válaszolt a barna kereskedő: Italkn tilos, de hat segítünk magunkon s recipen iratunk cognacot a doktorral, orvososágot szedni pedig a Korán nem tiltja.

A Horgony-Pain-Expeller igazi, népszerű háziészerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Haszfájásnál, csipfájásnál, köszvény-nél, csusznál stb.-nél, a Horgony-Pain-Expellerrel való besdörzölések mindig fájdalomcsillapító-hatásuaknak bizonyultak. Ezer kitűnő háziészér jó eredménytel használattal bedörzölésként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint „Richter-féle Horgony-Pain-Expeller” vagy „Richter-féle Horgony-Liniment”, kérendő és a „Horgony” védjegyre kérünk figyelni.

Érdekes holdfogyatkozás lesz f. hó 27-én éjjel. A fogyatkozás kezdődik este 11 órákor és éjféltkor áll be a teljes elsötétedés és csak reggel 4 órákor fog a hold ismét teljes fényében pompázni.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 18-án: Sertésbész: Arkosháza 1 udv., Barabás 14 udv., Boeska 1 udv., Döbréte 16 udv., Füzvölgy 1 udv., Haláp 1 udv., Kiskomárom 4 udv., Letenye 3 udv., Murakeresztur-Kollátszeg 1 udv., Nagy-Páli 1 udv., Pókafa 1 udv., Pusztasz.-László 15 udv., Söjtör 30 udv., Szöcs 1 udv., Vonyarcz-Vashegy 1 udv., Zala-Egerszeg 21 udv., összesen 16 község.

Téli vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul: a) Bobára 9 ó 29 p. reggel, 4 ó 49 p. délután; b) Csáktornyára 4 ó 54 p. reggel, 5 ó 54 p. délután. Zala-Egerszegről érkeznek: a) Bobáról 8 ó 39 p. reggel, 5 ó 44 p. délután. **Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-István között:** Zala-Egerszegről indul: Szent-Istvánra 6 ó 42 p. reggel, 11 ó 42 p. délelőtt, 2 ó 39 p. délután, 5 ó 08. délután. Zala-Egerszegről érkeznek Szent-Istvánra: 8 ó 05 p. reggel, 1 ó 57 p. délután, 4 ó 01 p. délután, 6 ó 53 p. este

Szent-Istvánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó 54 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó 25 p. délután, 6 ó 10 p. este (gyorsvonat), 9 ó 38 p. este, 2 ó 19 p. éjjel; b) Szombathely felé 7 ó 22 p. reggel, 1 ó 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó 15 p. délután, 2 ó 15 p. éjjel. Nagy-Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Istvánra érkezik 7 ó 22 p. este.

IRODALOM

A Magyar Hirlap albuma az idén is gyönyörű lesz, még szebb, mint amivel ez a kitűnő lap minden évben kedveskedni szokott előfizetőinek. Megszokta már a közönség, hogy irodalmi eseményszámba vegye ezeket a díszes albumokat, a melyeket Magyarország írói és művészei kiválóságainak a színe-jáva alkot meg nagy ambícióval. A Magyar Hirlap karácsonyi és újévi ajándéka évről-évre olyan meglepetés, amelyre az egész társadalom méltán kíváncsi, mert hiába marad meg az a meglepetés, lényegében, díszes albumnak, de az album tartalma mindenkor új, különös szenzáció. Az idén valóságos történelmi beesű díszmű ez a karácsonyi album; méltó arra, hogy mint irodalmi kincs, örizzék meg azok, akik hozzá jutnak. Hozzá jut pedig mindenki, aki a Magyar Hirlapnak előfizet. Ingyen, teljesen díjtalanul kapja meg ezt a gyönyörű munkát minden előfizetője a Magyar Hirlapnak, akár állandóan járta a lapot, akár csak most kezd jártni. Mi sem természetesebb, mint hogy ennek, a kitűnően szerkesztett, teljesen független helyzetű, semmiféle pártszempontok alá nem rendelt lapnak a népszerűsége és közkedveltsége állandóan fokozódik. A magyar irodalom atyamestere, Jókai, Mór, egész szépirodalmi munkásságával a Magyar Hirlapnak van lekötve s ide írja legújabb pompás regényeit és tárcáit. A magyar Hirlap előfizetési árai ezek: egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr. A szerkesztőség és a kiadóhivatal Budapestben van a Honvéd-utca 4. szám alatt.

Budapesti Napló. Az újságírók független lapja. Csak a közönségé, senki másé. Politikája szabadelvű, feltétlenül független. A Budapesti Napló friss, temperamentumos, ötletes, eleven, változatos. Informatív anyaga, minden rovata gazdag. A Budapesti Naplót politikai súly, szornaliztikai tekintélye és az az üde szellem, az az ötletesség, a mely az egész újságban lüktet, a magyar intelligencia dédelgetett kedvencévé tette. A Budapesti Napló szerkesztőségét a közönséggel páratlanul meleg, zinte családi viszony fűzi egybe. Főszerkesztő: Vészi József. Felelős szerkesztő: Braun Sándor. Előfizetés: Egy hónapra 1 frt 20 kr. Negyed évre 3 frt 50 kr. Fel évre 7 frt. Egész évre 14 frt. Mutatványszám kívánatra nyolc napig ingyen. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bpest, VIII., József-körút 18.

A Divat Újság ötödik évének 23-ik száma a szokásos dú tartalommal megjelent. Rendkívül gazdagságú nyolcoldalas főlapján a legújabb divatot számos képpel, bő magyarázattal ismerteti, a mit megkönnyít a kétoldalas szabásmintái, Szines divatképe hónapoként a legremekbbr ötleteket ábrázolja, míg kézimunka-mellékletén az egyszerűtől egészen a pompásig való kézimunka-magyarázatokat hozza könnyeg megérthető modorban. A hónapunkat kétszer megjelenő Divat Újság nagyon ocsó. Postán való szállítással negyedévenként: 1 frt 10 kr. Megrendelhető a kiadóhivatalban Budapest, VIII. Rökk Szilárd-utca 4. sz.

Párisi Divat. Az ily címen máris annyira megkedvelt divatlap most lép az V. évfolyamra. Hogy a társadalom minden osztálya annyira megszerette, annak oka főképp abban rejlik, mert mindenki megtalálja benne, a mit keres. Eredeti párisi modell-ruhák nyomán fényképfelvétel-lel készült képei a valódi párisi eleganciával való öltözködést teszik lehetővé az előkelő hölgyeknek; a takarékosakat pedig abban segítik a lap szabásmintái és kimerítő, magyarázatai, hogy mindezen elegáns ruhákat otthon is elkészíthessék. A szerkesztőség levelezés útján tanácsal is segítségre van a hölgyeknek minden kérdésben; a lap többi terét a társadalmi élet, a lakás-berendezés; az illem, a kézimunkák, háztartás, konyha legfontosabb kérdéseivel foglalkozó cikkek töltik ki. Minden szám még egész ivnyi illusztrált regénymellékletet is ad a legkedveltebb modern francia regényírók műveiből. Ad még a lap mellékletül díszes színezett divatképeket és szabásmintákat is. Mutatványszámokat is lehet levelezőlapon kérni a kiadóhivaltól (Budapest, Váci-körút 78., a Pesti Hirlap palotájában). Előfizetési díj negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt; Pesti Hirlappal együtt negyedévre 4 frt 50 kr., félévre 9 frt, egész évre 18 frt.

Nincs párja a napi sajtóban a Pesti Hirlapnak tartalom-bőség és elterjedtség tekintetében; de nincs párja abban sem, ahogy ezt a bőtartalmat minél változatosabbá teszi, új és új rovatokkal egészíti ki s végül nincs párja az előfizető közönségnek egész éven át nyújtott kedvezmények tekintetében. Munkatársai a legjelebb publicisták és tárcairók; köztük a tárcairók legelseje: Tóth Béla, Murai Károly, Kóbor Tamás; vezércikkírói: Kenedi Géza, Beksics Gúsztv. ifj. Ábrányi Kornél, Balogh Pál, Vázsonyi Vilmos. Rovatai, melyekkel szintén páratlanul áll a napi sajtóban: a sakk-rovat, a bélyegkedvelők rovata s a bőséges vegyes- és szerkesztői úzenet-rovat. Mindennap kivétel nélkül 20-24 oldalnyi terjedelemben jelenik meg, vasárnap és ünnepeken 32-36-40 oldalon s ára mégis csak annyi, mint a jóformán csak fele annyit adó lapoké. Ehhez járulnak a külön kedvezmények: minden hónapban minden előfizető kis jegyzéknaplót kap díjtalanul, s minden évben karácsonyi ajándéku egy nagy életmentő arképeket készíthetnek a kiadóhivatal útján s féláron rendelhetik meg a Párisi Divat című nagy és díszes heti divatlapot. Aki még nem volt eddig előfizető s most az új évforduló alkalmából legalább negyedévre előfizet (3 frt 50 kr.), az megkapja a Pesti Hirlap nagy képes naptárát az 1899. évre ingyen és bérmentes

megküldéssel; megkapja továbbá Abonyi Árpád jeles novella- és drámairók a plivai róza című kitűnő regényének a Pesti Hirlapban karácsonytól újévig megjelenő részét külön lenyomatban és részesül a régi előfizetőnek nyújtott minden kedvezményben. Mutatványszámot is lehet levelezőlapon kérni a kiadóhivaltól (Budapest, V. váci-körút 78., a Pesti Hirlap palotájában). Előfizetési díj egy hóra 1 frt 20 kr., 2 hóra 2 frt 40 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.; a Párisi Divattal együtt negyedévre 4 frt 50 kr. Legjobb és legelterjedtebb lap ma hazánkban a Pesti Hirlap. Aki még nem tudná azt, siessen meggyőződni róla.

CSARNOK.

Karácsonyi rege.

A palotában puhaágyon fekszik a kis gróf. Gyenge, vézna tagjai elettelenül nyugosznak a párnákon. Fájdalmas arcával mereven nézi az ágya felett függő mennyezetet. Viaszsárga tagjai elszibbadva, szőke fürtei sovány, beesett arcára hullanak. Csak láz tüzeben égő szemei mutatják, hogy él.

Körötte szülei, arcukon a szivrepszítő fájdalom megnyilatkozásával. Kinos aggodalom szállja meg szívüket, midőn előttük halálúsat vivó gyermekük, ki egyetlen reménye, örököse a gróf családnak. Hires orvosok tehetetlenül állnak betegágya körül. Nincs semmi, semmi segítség, az életnek nem lehet többé visszaadni!

A gyermek arca idegesen változik, amint újabb láz-roham szállja meg. Kétségbeesetten teljesít minden kívánságát. Ki tudja, nem lesz-e az utolsó? Felemelkednek, de nincs ereje. Gyenge, erőtlen karjaival párnájába akar kapaszkodni. Megigazítják, a gyermek nem szól, csak néz felejük, mintha mondaná:

— Jobb így! Ugy sem tart soká!

Hidégsg borzong végig tagjain. „Ha jobban leszesz, viszünk délre, melegebb éghajlat alá, hol most is rügyelnek a fák, hol nem hiányzik tavaszi verőfény.” S a szülő suttogására felderül az arc, mintha mondaná:

— Még nem halok meg, ott meg fogok gyógyulni. Aztán a derű ismét eltűnik az arcról s ott ül a fájdalom. Csillapított kap s a gyenge gyermek tagjaiba visszatérni látszik az életpr, fejét selyem vánkósára lehajtva, pilláit lassan lezárja.

A kis gróf álmodik. Szép szárnyán angyal repült felé. Ártatlan arca úgy hasonlított övéhez. A magasból szállott le nozzája, magához akarván emelni őt. „Jer velem szenvedő, megmutatom a boldogság virágzó kertjét. Ott örökös tavasz honol, felette kék, felhőtlen ég, bent boldogság, melegeledés. Arnyas ligeteket, hol nem bántó a napfény, kék, gömbölyű tavak váltanak fel, melyekben fehér hattyúk uszkálnak s körötte sima pázsit, puha virágok, melyeken szelid báránycák legelnek. Aztán jönnek virányos rétek, tele hófehér liliomokkal. Ide nem jönnek esilngelő báránycák; döngicselő méhecskék nem szállnak le rájuk. De ezek a virágok szállnak el hozzájuk. Megjön tenger felől a meleg fuvallat, megrezgeti a virágokat, kelyhek szétnyílnak s mindegyikből kidugja fejét egy mosolygó arcu angyal. Kinek ajkát a földi szenvedés korán elnémitotta, itt élnek a túlvilágon boldogan, gondtalanul. Aztán elszállnak apró szárnyaikon meglátogatni többi testvérüket. De nem bántják a szelid állatokat, nem a karsu, magasba törő fákat, mert azokban mind lelkek laknak. A legelő báránycákban serdülő ifjak lelkei laknak; kiket remények küszöbén szakított le a halál; a fákbán derék fűfiak, kik alig szálltak az élet tengerére, máris a halál martalekái lettek.

Lágy zeneszó hallik, mikor az angyalkák őket meglátogatják. Apró szárnyaik rezgése okozza azt. Ilyenkor az uszkáló hattyúból, legelő báránycákból, a karsu dereku fákból kiszállnak a tiszta, üdvözült lelkek. S ha élveztek a viszontlátás örömét, megjárnak a boldogság kertjének részeit s ha ismét jön a fuvallat, visszazárlanak helyeikre s lesznek liliomok, báránycák, hattyúk. — Eljősz-e velem hallani ezüstcsengésű erdőket, eljősz-e velem apró liliomok közé virágos rétre?

— Veled megyek.

Megszűntem kebled sajjását, gyenge tagjaidban a zsbabadást; velemleszesz a földön, bekopogtatunk a palotától konyhóig mindenhova, hol szelid lelki gyermekek várják a Jézuska megérkezését. Elrepülünk kivilágitott városok, falvak felett, s visszük a gyermekeknek az örömet. S azután repülünk fel a magasba, hol fellegek tanyáznak, azokon túl, hol az éden kertje virul, a gömbölyű tó mellé, a rétre liliomok közé. Eljősz-e velem?

Igen; veled megyek. Látásodra megszűnnek keblemben a viharok tombolni; nem érzem már a szenvedés terhét; csak veled, veled megyek.

A beteg gróf körül esend honol. Nyugodni hagyják. Ki tudja, nem használ-e többet e hosszú álom minden más gyógyszernél? Mért zavarják nyugodt álmát, habár most neki a Jézuska megérkezését kellene várnia?

A szomszéd szobában állították fel a karácsonyfát. Telve csukorsüteményekkel, aranydióval, tarka, csillogó gyertyákkal. A fa alatt szebbnél szebb játékok. Az ajtó kell csak kinyitni s a beteg szenvedő szemei oadásnak a zöld, feldíszített karácsonyfára. Elképzelik, mennyire fog örülni, ha látja a sok ajándékot. Hisz ő nem tudja, hogy ma van karácsonyesteje. Mindennap várja türelmetlenül, de mindig vigasztalták holnap, holnap s a beteg azt hitte, hogy soha sem jön el.

A kis gróf arcán mosolygás volt észrevehető. Az a tiszta mosolygás, melylyel apró gyermekek fogadják leg-szebb álmukat. Szülei feleje hajoltak, a szolgák kitérték a szárnyas ajtókat s ott volt látható a nagy karácsonyfa. A gyermek felnyitotta szemét s mosolyogva fordult feléjük.



Müncheni kiállítás 1898. Bajor kir. államérem. Celszerűség, sokoldalúság és mintaszerűségért.

A SINGER-varrógépek

mintaszerűek szerkezet és kivétel tekintetben, utólrhetlenek varrógépságban és az öltés szépségében. A Singer-varrógépek megbecsülhetlenek a háztartásban, nélkülözhetlenek az iparosoknak, tehát a legjobb és

Az új **Singer Central Bobbin** és **Vibrating Schuttle** családi varrógépek a legkövetesebb találmány, mit a modern varrógéptechnika házi használatra létre hozott. — Legkönnyebb és legzajtalanabb járásnak, legegyszerűbb kezelésűek és felülmulhatlanok a háztartásban előforduló mindenemű varrasmunkákban, úgy, mint a

leghasznosabb karácsonyi ajándékot

képezik. A mindinkább növekedő eladás, az összes kiállításokon nyert kitüntetések, a gyárnak 40 éven felüli fennállása, a világhír, melyre varrógépeink szert tettek, ezek jóságáról a legigazabb és legteljesebb biztosítékot nyújtják.

divatos műhimzésben

tűfestés-, zsinor- és monogramhimzésben, lyukacsos szegély- és áttörtmunkákban, smyrnahimzésben, stb.

Ingyenes oktatás a műhimzésben is.

Raktár himzőselyemből nagy színválasztékban.

Nagy-Kanizsa, Deák Ferenc-tér 460. szám alatt.

Igen praktikus utazáskor. Nélkülözhetlen rövid használat után. Orvosrendőrileg megvizsgálva. (Bécs, 1887. júl. 3.)

Kalodont

Elismert legjobb **FOGTISZTÍTÓ-SZER.**

A száznak kiöblítése egyedül fog- vagy szájjal nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásához. E célból egy **fogtisztító szernek** használata általában szükséges.

Mindenütt kapható.

ad 7205/tkv. 898. sz.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegyei közp. takarékpénztár** végrehajtónak **Horváth István** neje **Borsos Rozália** végrehajtást szenvedő elleni 24 frt 10 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a zalakoppányi 400. sz. tkvben 305/b. hrsz. a. felvett ingatlanból **Borsos Rozsi** (B. 10 sor.) 3/44 és korábban **Horváth István** jelenleg **Horváth József** (B. 18. sor.) 9/44-ed szeresen 12/44-ed rész jutalékára 161 frtban, a zalakoppányi 550 sz. tkvben. I. 1-5 sor. 107, 263, 282, 286, 615, hrszám alatt felvett, 1/4 részben **Borsos Rozsi**, 3/4-ed részben korábban **Horváth Istvánné**, jeleleg **Horváth József** tulajdonánál felvett egész ingatlanokra 782 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendeltek, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. december hó 30-ik napján d. e. 10 órakor Koppány községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10/0-át vagyis 16 frt 10 krt, 78 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság. Zala-Egerszegen, 1898. szept. 11-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment Capsici comp.

Ezen hirneves háziszser ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik községnél, csúznál, tag-szaggatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapest**en. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter czégyjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

Ügyelni kell a védjegyre!



Mariaczei gyomorcsapok

gyomorbetegség, búzós lehelet, fel-fujtság, savanyú telbfűgés, hasmenés, gyomorégés, felesteles nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörés és székrekedés ellen. Hathatos gyógyszer tejfűjás ellen, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortürelhelésnél, étel- és italokkal, gúliszta, májbajok ellen.

Említt bajoknál a Mariaczei gyomorcsapok évek óta kitűnőnek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
Brady Károly gyógyszerára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 1.

Kapható minden gyógyszerárban.
Török József gyógyszerára Budapest, VI. Király-u. 12.

Kérje a **Continental Bodega Company** világhírű spanyol és portugál borait



Sherry.
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és esemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben
Saját fiók: Budapest
csakis: **IV. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinnal szemben**

MINDEN SORSJEGY UTÁNYI ZENITEN
MIND A 6 HUZÁSON VÉRSZAK
100 000 FORINT
EGY SORSJEGY ÁRA: IKORONA

Huzás föltétlenül már jövő hó 4-én.
Sorsjegyeket ajánl:
A budapesti újságírók egyesülete. Sorsjáték kezeléség.
Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 1. szám.



Védjegy 19. és 20. szám.

Az általánosan elismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitüntetett sósborsszesz-készítményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSORSZESZ

általánosan elismert kütünő háziszser, különösen a bedörzsölés kenőgyúró-gyógyimódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan itz nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejmosásra is, a hajdegek erősítésére, a fejkörpa képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapesten, IV. ker., Múzeum körút 23. szám.

Kapható **Zala-Egerszegen**: **Hubinsky Adolf**, **Gyarmati Vilmos**, **Weisz J. unokaöccse**, **Fangler Mihály**, **Ján Ferenc** kereskedésben.